
母数設定

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1534 51.1
1466 48.9

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
922 30.7
38 1.3
21 0.7

111 3.7
783 26.1
54 1.8

964 32.1
107 3.6

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
2625 87.5
375 12.5

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1399 46.6
612 20.4
989 33.0

(度数+横％)
度数 ％

1399 100.0
747 53.4
851 60.8
670 47.9
331 23.7
322 23.0
291 20.8
38 2.7
35 2.5

(度数+横％)
度数 ％

612 100.0
308 50.3
261 42.6
350 57.2
117 19.1
197 32.2
234 38.2
38 6.2
8 1.3

メ ディ アやネッ ト 情報に左右されやすい年代に権利を与えるのは危険だ

18歳以上に引き下げても、 若い人の意見は政治に反映されないと思う か

その他　 　 具体的に：

わからない

TOTAL

面白半分に、 または適当に投票する人が増えるから

まずは20歳代の投票率を向上させる方が先だから

18歳の時点では世の中のことが理解できていないから

受験勉強やアルバイト などで忙し く 投票に行けないと思う から

政治家が若者向けの政策を掲げるよう になるから

世界のほとんどの国は18歳から選挙権を与えているから

10代でも社会人として納税している人もいるから

その他　 　 具体的に：

わからない

[Q7] Q7　 なぜ反対なのですか。 あなたのお考えに近いと 思われるものをいく つでも選んでく ださ い。 （ 回答はいく つで
も ） 選挙権年齢が「 18歳以上」 に引き下げられたこと に、 反対と お答えの方におたずねし ます。

[Q6] Q6　 なぜ賛成なのですか。 あなたのお考えに近いと 思われるものをいく つでも選んでく ださ い。 （ 回答はいく つで
も ） 選挙権年齢が「 18歳以上」 に引き下げられたこと に、 賛成と お答えの方におたずねし ます。

TOTAL

少子高齢化の中で若者の意見をより 反映させることができるから

若いう ちから政治について考えた方がよいから

若者の政治への関心を高めるために有効と思う から

[Q5] Q5　 あなたは選挙権年齢が「 18歳以上」 に引き下げられたこと に、 賛成ですか、 反対ですか。 次の中から 1つ選んで
く ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

賛成

反対

わからない

その他　 　 具体的に：

[Q4] Q4　 公職選挙法の改正により 選挙権年齢がこれまでの20歳以上から 「 18歳以上」 に引き下げられまし た。 これによ
り 来年予定さ れている参議院選挙から 18歳以上の人が投票に参加できるよう になり ます。 あなたはこのこと をご存知で
し たか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

知っていた

知らなかった

高専生

短大生

専門学生

大学生

大学院生

社会人

男性

女性

[Q3] Q3　 あなたは次の中のどれに当てはまり ますか。 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

高校生

回答者ベース

18歳選挙権に関する認知度調査 単一回答・ 複数回答1

[Q1] Q1　 あなたの性別をお答えく ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL



(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
220 7.3
869 29.0

1021 34.0
890 29.7

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
283 9.4

1073 35.8
1005 33.5
353 11.8
286 9.5

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
392 13.1

1203 40.1
788 26.3
233 7.8
384 12.8

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
2495 83.2
194 6.5
311 10.4

(度数+横％)
度数 ％

2495 100.0
1029 41.2
2064 82.7
1627 65.2
108 4.3

(度数+横％)
度数 ％

2495 100.0
2067 82.8
2052 82.2
1454 58.3
1079 43.2
615 24.6
382 15.3
218 8.7

5 0.2
199 8.0

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
907 30.2

2189 73.0
1673 55.8
229 7.6
339 11.3

TOTAL

小学校であった

中学校であった

高校であった

なかった

わからない

社会問題や政策などをテーマとしたディ ベート や話し合い

実際の選挙や架空の候補者による選挙での模擬投票

その他　 　 具体的に：

わからない

[Q14] Q14　 あなたが在籍し た小中高校では、 投票による児童会・ 生徒会選挙があり まし たか。 次の中からいく つでも選
んでく ださ い。 （ 回答はいく つでも ）

TOTAL

国民主権や多数決などの民主主義の基本

選挙区制や選挙権年齢などの選挙のし く み

普通選挙権実現の歴史

選挙の意義と投票参加の重要性

投票所における投票の方法

小学校で学んだ

中学校で学んだ

高校で学んだ

わからない

[Q13] Q13　 どのよう なこと を学びまし たか。 次の中からいく つでも選んでく ださ い。 （ 回答はいく つでも ） 小学校から
高校までの授業で、 政治や選挙のこと を「 学んだ」 と お答えの方におたずねし ます。

学んだ

学ばなかった

わからない

[Q12] Q12　 どこで学びまし たか。 次の中からいく つでも選んでく ださ い。 （ 回答はいく つでも ） 小学校から高校までの
授業で、 政治や選挙のこと を「 学んだ」 と お答えの方におたずねし ます。

TOTAL

あまり 関係していない

全く 関係していない

わからない

[Q11] Q11　 あなたは小学校から高校までの授業で、 政治や選挙のこと を学びまし たか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。
（ 回答は1つ）

TOTAL

わからない

[Q10] Q10　 あなたは、 自分自身の生活と 政治と はどの程度関係し ていると お考えですか。 次の中から 1つ選んでく ださ
い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

非常に関係している

ある程度関係している

TOTAL

非常に関心がある

ある程度関心がある

あまり 関心がない

全く 関心がない

TOTAL

よく 内容を知っている

だいたい内容を知っている

内容は知らないが言葉は聞いたことがある

知らない

[Q9] Q9　 あなたは国や地方の政治にどの程度関心があり ますか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ）

[ Q8] Q8　 あなたは「 国民投票法（ 憲法改正国民投票法） 」 を知っていますか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は
1つ）



(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1052 35.1
1017 33.9
956 31.9
615 20.5
720 24.0
648 21.6
577 19.2
98 3.3

739 24.6

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
173 5.8
31 1.0

173 5.8
411 13.7

1429 47.6
58 1.9

725 24.2

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
204 6.8
892 29.7
722 24.1
949 31.6
233 7.8

n( TOTAL)
毎回行っている

と 思う

と きどきは
行っている

と 思う

あまり 行っ
ていないと

思う

全く 行って
いないと 思

う わからない いない
3000 1593 416 149 196 331 315

100.0 53.1 13.9 5.0 6.5 11.0 10.5
3000 1608 504 207 240 324 117

100.0 53.6 16.8 6.9 8.0 10.8 3.9

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1677 55.9
255 8.5
34 1.1

687 22.9
12 0.4

158 5.3
177 5.9

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
859 28.6
501 16.7

1111 37.0
394 13.1
126 4.2

9 0.3

ニュースサイト

趣味のサイト

SNSなどのコミ ュニティ サイト （ ツイッ ター、 LI NEを含む）

動画サイト

ショ ッ ピングのサイト

その他　 　 具体的に：

その他　 　 具体的に：

特に得ていない

わからない

[Q20] Q20　 あなたは、 ふだん、 インタ ーネッ ト 上のどのよう なサイト にアクセスし ますか。 特によく アクセスするもの
を次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

TOTAL

テレビ

新聞

ラジオ

インターネッ ト

[Q18] Q18　 あなたの親御さ んは選挙の際、 投票に行っていますか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ）

(度数+横％)

父親

母親

[Q19] Q19　 あなたは政治や経済に関するニュースを何から得ていますか。 次の中から最もあてはまるものを1つ選んでく
ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

よく ある

ときどきある

あまり ない

ほとんどない

わからない

戦後の経済復興のあたり まで

冷戦終結後まで

その他　 　 具体的に：

わからない

[Q17] Q17　 あなたは家族と 政治の話をすること があり ますか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ）

[ Q16] Q16　 あなたは小学校から高校までの間で、 社会科の日本史の授業はどこまで習いまし たか。 次の中から 1つ選んで
く ださ い。 （ 回答は1つ）

TOTAL

明治維新のあたり まで

第一次世界大戦のあたり まで

第二次世界大戦のあたり まで

選挙時に、 投票所で受付などの事務を体験したり 、 又は街頭で投票への

開会中の議会を傍聴しに行く

本物の議場で生徒が市（ 町村） 長に質問する高校生議会を開催する

政党の関係者に学校に来てもらって政治の話を聞く

その他　 　 具体的に：

わからない

[Q15] Q15　 あなたは、 高校生が政治や選挙に関心を持つためには、 何をすればよいと 思いますか。 次の中からいく つで
も選んでく ださ い。 （ 回答はいく つでも ）

TOTAL

学校で政治や選挙に関する新聞記事を使った授業を受ける

学校で政治や選挙に関するディ ベート や話し合いを行う

学校で選挙管理委員会の職員などから選挙の話を聞いたり 、 模擬投票を



(度数+横％)
度数 ％

2927 100.0
2121 72.5
806 27.5

(度数+横％)
度数 ％

879 100.0
418 47.6
341 38.8
120 13.7

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
110 3.7
36 1.2
31 1.0
57 1.9
14 0.5
26 0.9
38 1.3
64 2.1
45 1.5
50 1.7

172 5.7
142 4.7
343 11.4
245 8.2
52 1.7
13 0.4
30 1.0
14 0.5
17 0.6
50 1.7
44 1.5
78 2.6

197 6.6
40 1.3
35 1.2
76 2.5

213 7.1
133 4.4
39 1.3
19 0.6
14 0.5
11 0.4
52 1.7
65 2.2
23 0.8
13 0.4
24 0.8
31 1.0
11 0.4

144 4.8
15 0.5
25 0.8
33 1.1
22 0.7
23 0.8
32 1.1
39 1.3沖縄県

佐賀県

長崎県

熊本県

大分県

宮崎県

鹿児島県

山口県

徳島県

香川県

愛媛県

高知県

福岡県

奈良県

和歌山県

鳥取県

島根県

岡山県

広島県

愛知県

三重県

滋賀県

京都府

大阪府

兵庫県

石川県

福井県

山梨県

長野県

岐阜県

静岡県

埼玉県

千葉県

東京都

神奈川県

新潟県

富山県

秋田県

山形県

福島県

茨城県

栃木県

群馬県

TOTAL

北海道

青森県

岩手県

宮城県

TOTAL

移している

移していない

わからない

[QW3] ［ 属性］ 県コード

[Q21] Q21　 あなたは親御さ んと 一緒に住んでいますか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は1つ） ※父親・ 母親ど
ちらか一方のかたと お住まいの場合は「 一緒に住んでいる」 と お答えく ださ い。

TOTAL

一緒に住んでいる

一緒に住んでいない

[Q22] Q22　 あなたは、 現在あなたが住んでいる所に住民票を移し ていますか。 次の中から 1つ選んでく ださ い。 （ 回答は
1つ） 親御さ んと 一緒に住んでいない方におたずねし ます。



(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
104 3.5

2896 96.5

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
2889 96.3

66 2.2
31 1.0
8 0.3
6 0.2

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
110 3.7
202 6.7
176 5.9
902 30.1
159 5.3
359 12.0
515 17.2
165 5.5
79 2.6

333 11.1

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
1499 50.0
1501 50.0

(度数+横％)
度数 ％

3000 100.0
770 25.7
764 25.5
729 24.3
737 24.6

男性20-24歳

女性15-19歳

女性20-24歳

15-19歳

20-24歳

[QSAGE]＊性別×年代

TOTAL

男性15-19歳

中国

四国

九州

[QAGE]＊年代

TOTAL

東北

関東

京浜/一都三県

北陸

東海

京阪神

3人

4人以上

[QW7] ［ 属性］ 地区コード

TOTAL

北海道

[QW6] ［ 属性］ 同居子供人数

TOTAL

0人

1人

2人

[QW4] ［ 属性］ 未既婚

TOTAL

結婚している

結婚していない
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